



名师讲堂



周辉,驻马店市第三十小学教师,中共党员,大学本科学历,中小学一级教师,担任小学道德与法治教育教学工作。自任教以来,不断学习,积极提升自身业务素质。曾获市级思品优质课一等奖,市级优秀教师,市级师德先进个人,市级教学标兵,区级优秀班主任等荣誉称号。一直坚守着必须用爱去做教育,努力做一名新时代的四有好老师。

用爱去教育

思政课作为一门重要的课程,对小学生来说具有重要的作用和深远的意义。在培养小学生良好道德品质、积极健康心态以及全面发展扮演着重要角色。

培养正确的价值观和道德品质

小学时期是儿童价值观和道德观念形成的关键时期,思政课引导他们树立正确的人生观、世界观和价值观。引导小学生能够树立正确的行为准则,明辨是非、善恶,遵循社会公德和法律法规。

培养爱国情怀和民族精神

通过学习国家发展历程、优秀的传统文化和先进的科技成果,小学生能够增强爱国意识,培养民族自豪感,激发对祖国的热爱和对社会的责任感。通过学习社会问题、社会公德以及职业道德,了解社会的发展需求和个人的责任,激发积极参与社会实践的热情,培养成为有责任感、有担当的公民。

任心、有担当的公民。

培养积极健康的心态和情绪管理的能力

思政课也注重培养小学生的心理素质和情绪管理能力。通过学习正确的心理调适方法,小学生能够积极应对学习、生活中的各种挑战和压力,保持良好心态,培养自信心和乐观态度,在面对困难时能够坚持不懈、积极解决问题。

建立团队合作精神

思政课重视培养小学生的批判思维和创新思维能力。通过辩论、讨论、分析和思辨等教学方式,激发学生的思维能力,提高他们分析问题的能力和判断力。同时,思政课也注重培养学生的创新思维,激发他们的创新潜力,为未来的社会发展培养人才。

总之,我们的思政课堂应通过具体知识的教学,使学生培养正确的人生观、价值观、道德品质和民族自豪感。

好书推荐

《穿越500公里的奇迹》



突如其来的红色真菌入侵全球,生态骤变影响人类的衣食住行,植物枯黄难以生存,人们每一天都为食物担忧,文明制度濒临瓦解。在一个红色真菌遍布、四处人心惶惶的城市中,埃拉和她的哥哥埃默里与父母走散,勇敢求生。如果他们想生存下去,就必须离开,躲避隐藏在城市各处的危险,到乡下去,到埃默里的祖父家寻求庇护。

为了早日与亲人团聚,两个孩子必须完成一场跨越千里的远行。没有汽车,他们就让五条大狗拉旱地雪橇前行;没有食物,他们就在河边的洞穴里寻找蘑菇。两个孩子鼓起勇气面对一路上的困难,与陌生人打交道,穿越崎岖的山路,直到看到海边的小屋……

这是一部值得阅读的轻科幻文学作品,让我们看见爱与责任,拥有强大的内心,遇到困难不退缩,勇敢面对生活中的波澜,怀抱希望前行。

驻马店市“扫黄打非”办公室
驻马店市新华书店 联办
驻马店日报社

文字连连看

为了增加小记者日常习作的机会,培养孩子们的想象和联想能力,训练学生构思的技巧,特开设文字连连看板块,请天中晚报小记者用这些词语连词成段,写成200字左右的一段话,内容以合理、生动为主。

温暖、热闹、生机勃勃(适合一至三年级学生)

明媚、整洁、勇敢、清澈(适合四至六年级学生)

投稿要求:题材不限,语句通顺。投稿时请注明小记者证号、姓名、学校、班级。

投稿邮箱:tzwbxjz@126.com,凡作品登报者都可获得小记者专属背包一个。

我的家住在一片自建房区域。那里没有高楼林立,比起闹市区的车水马龙,我们这里清静了许多。这个片区的居民大多是清闲的中老年人,我曾留心观察过,他们大多都很勤劳,在空地上开垦了许多菜园子,秉着不浪费一点儿土地的原则,看着很随意的种着不同种类的蔬菜,却也是一年四季都绿意盎然。我大部分都能叫出它们的名字,但也有形状怪异的植物,让我不知道是菜还是草。

驻马店市第三小学五(5)班 张笑晨
小记者证号:2303362 指导老师:郑娟

春天像个孩子,整天都乖乖的。春天很爱笑。

她有一个独特的朋友叫太阳。每天清晨,太阳和春天都会约着到天边去玩耍。太阳把温暖的阳光洒向大地,春天把热腾腾的汗水洒向五颜六色的花朵,帮助它们缓缓开放。它们的笑声是清脆的、悦耳的,它们的歌声也是动听的。

傍晚,是挥手告别的时候了,春天依依不舍地挥了挥手说:“太阳,我们下次还一起玩!”

驻马店市第二十五小学二(1)班 叶子棋
小记者证号:2325042

春天来了,金色的阳光照在身上暖洋洋的,让我忍不住伸了个大大的懒腰。妈妈说:“这真是春游的好天气。我们一起出去玩吧!”我和弟弟立刻兴奋得手舞足蹈。

一到公园,我们就迫不及待地奔向湖边。远远望去,有几只野鸭在湖面上自由地嬉戏。一阵风吹来,湖面波光粼粼,美得就像一幅画。

公园里的花还没开放,我和弟弟找呀找,终于在一个不起眼的小角落发现了目标。蓝色的花朵散发出淡淡的香味,我们摘下一朵送给妈妈,然后在草地上开心地奔跑,笑声不断!

真是开心的一天!

驻马店市第二十五小学二(1)班 郭乐承
小记者证号:2325052

看图猜成语



图一



图二



图三



图四

小记者们,你们能猜出上边图片所表达的成语吗?如果你们能答对,就可获得精美奖品一份。

关注天中晚报小记者官方微信 tzwbxjz2015(在微信中编写学校、班级、姓名及答案),快快参与竞猜,说出你的

答案吧!

获奖名额以微信答题的前10名参与者为准,不接受电话答题。获奖名单将在下期公布。获奖小记者可凭小记者证到市练江大道西段驻马店报业大厦8楼809领取奖品。联系电话:15539673372